

Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Московской области «Люберецкий техникум имени Героя Советского Союза летчика-космонавта Ю.А. Гагарина»

Выпускная квалификационная работа:

**Порядок и особенности дознания в рамках ст.
219 УК РФ**

**Выполнил: Студент 45 учебной группы Касумов Сафидин Фиридинович
Специальность 20.02.04 «Пожарная безопасность»**

2017

Актуальность исследования

Актуальность темы исследования подтверждается хотя бы одними цифрами печальной статистики. Не считая горячи утраты и причиненного материального ущерба от пожаров. И как следствие, от несоблюдения мер по пожарной безопасности.



Цель, объект и предмет исследования

Цель: раскрыть природу и сущность уголовной ответственности за нарушение правил пожарной безопасности.

Объект исследования: уголовная ответственность за нарушение правил пожарной безопасности.

Предмет исследования: особенности привлечение к уголовной ответственности за нарушение правил пожарной безопасности.

Задачи исследования

Раскрыть теоретические аспекты правил пожарной безопасности.

Изучить меры уголовной ответственности за нарушение правил пожарной безопасности.

Рассмотреть пожарную профилактику, как средство предупреждения пожаров.



Статистика по пожарам за 2016 год

За 2016 год произошло 179 тыс. 98 пожаров, что на 4,5% меньше чем в прошлом году, при которых погибло свыше 12 тыс. 983 человека (уменьшение по сравнению с прошлым годом составило 6,9%). На пожарах получили травмы 13 тыс. 67 человек.

Подразделениями ГПС спасено 84 тыс. 548 человек и материальных ценностей на сумму более 44,6 млрд. рублей.

Статья 219 УК РФ

Нарушение требований пожарной безопасности (статья 219 УК РФ)

Объект преступления	Общественная безопасность. Правила пожарной безопасности. Здоровье другого человека
Объективная сторона преступления	Деяние: нарушение правил пожарной безопасности. Последствия: причинение тяжкого вреда здоровью человека
Субъект преступления	Вменяемое физическое лицо, достигшее 16 лет и обязанное соблюдать правила пожарной безопасности
Субъективная сторона преступления	Вина в форме неосторожности
Конструкция состава преступления	Материальный состав преступления

Объективная сторона ч. 1 ст. 219 УК РФ указывает на материальный характер этого состава преступления и складывается из трех обязательных признаков: 1) общественно опасного деяния - нарушения одного или нескольких правил пожарной безопасности выражающегося как в действии, так и в бездействии. 2) общественно опасного последствия в виде причинения тяжкого вреда здоровью человека. 3) причинно-следственной связи между нарушением правил пожарной безопасности и указанными выше последствиями.

Общественно опасное деяние может осуществляться любым способом и нарушать различные требования правил пожарной безопасности. Главное, что бы в результате этих нарушений возник пожар, причинивший человеку тяжкий вред здоровью. Под пожаром при этом понимается неконтролируемое горение, причиняющий материальный ущерб, вред жизни и здоровья граждан, интересам личности и государства. Понятие тяжкого вреда аналогично понятию тяжкого вреда закрепленного в ст. 111 УК РФ.

Административная ответственность за нарушение требований пожарной безопасности

Ответственность за нарушение требований пожарной безопасности в соответствии с действующим законодательством несут:

собственники имущества;

руководители федеральных органов исполнительной власти;

руководители органов местного самоуправления;

лица, уполномоченные владеть, пользоваться или распоряжаться имуществом, в том числе руководители организаций;

лица, в установленном порядке назначенные ответственными за обеспечение пожарной безопасности;

должностные лица в пределах их компетенции.

Ответственность за нарушение требований пожарной безопасности для квартир (комнат) в домах государственного, муниципального и ведомственного жилищного фонда возлагается на ответственных квартиросъемщиков или арендаторов, если иное не предусмотрено соответствующим договором.

«Электротехнические» причины пожаров

Так называемые «электротехнические» версии (версии о причастности к пожару электротехнических приборов, электропроводок и устройств) необходимо обязательно рассматривать, если в очаговой зоне имелось электрооборудование, а электросеть была под напряжением. Это связано с тем, что электрооборудование, как правило, представляет реальную пожарную опасность, и выявить или исключить его причастность к возникновению пожара следует непременно.

Отработка электротехнических версий предусматривает, как уже отмечалось, тщательное исследование всех участков электросети от силового трансформатора до конечного потребителя, независимо от размеров зоны горения.

к протоколу осмотра места пожара, происшедшего «27» февраля 2017 года в 19 час. 41 мин. в частном жилом доме, расположенном по адресу: Московская область, г. Лыткарино, ул. Колхозная, д. 20

Вид на северо-восточную часть дома по адресу: Московская область, г. Лыткарино, ул. Колхозная, д. 20



к протоколу осмотра места пожара, происшедшего «27» февраля 2017 года в 19 час. 41 мин. в частном жилом доме, расположенном по адресу: Московская область, г. Лыткарино, ул. Колхозная, д. 20

Вид на северо-восточную часть дома по адресу: Московская область, г. Лыткарино, ул. Колхозная, д. 20



к протоколу осмотра места пожара происшедшего в автомобиле УАЗ государственный регистрационный номер К473ХА150RUS по адресу: Московская область, г. Люберцы, ул. 3-е Почтовое отделение, у д. 66



Вид на электропровода, расположенные в задней части автомобиля УАЗ государственный регистрационный номер К473ХА150RUS



Заключение

Подведем итоги по теме нашего исследования.

Закон не связывает привлечение к уголовной ответственности руководителя с возникновением пожара – достаточно нарушить обязательные требования пожарной безопасности, если они повлекли вред здоровью людей или, того страшнее, кто-то погиб в результате пожара. Каждому руководителю необходимо знать, при каких условиях он несет уголовную ответственность за нарушение правил пожарной безопасности и какие виды наказания предусмотрены за данное преступление.

В Российской Федерации все без исключения организации обязаны строго соблюдать требования пожарной безопасности, установленные законодательством РФ.

Обязательному исполнению подлежат и нормы специальных правил, принимаемых в соответствии с Законом N 123-ФЗ, например, Свода правил «Техника пожарная. Огнетушители. Требования к эксплуатации» (СП 9.13130.2009), и некоторые строительные нормы, которые продолжают действовать до дня вступления в силу регламентов, предусмотренных Законом N 123-ФЗ.

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!

